

着眼民生大事 致力百姓幸福

孟津县把民生工作做到百姓心坎上

核心提示

“如今,不仅住上了楼房,孩子有了起营门店,我和老伴儿还有养老保险……”近日,孟津县城关镇马步村农民张汉丑乐呵呵地说起发生在自己身上的事儿,这是该县百姓幸福生活的一个缩影,也是县委、县政府关注民生、着力打造“和谐幸福新孟津”的体现。

1 “钱袋子”鼓起来,让百姓生活幸福

在打造“和谐幸福新孟津”的战略中,该县把增加农民收入当作最大的民生事业来抓,组织涉农部门免费对农民进行技能培训,助力“农民变工人、能人变老板、村民变市民”,为农民搭建了由“一产”向“三产”跳跃的平台,去年累计发放小额贷款12亿多元,使7万多群众实现创业和就业。

这些措施有效加快了百姓“钱袋子”鼓起来的步伐。在平乐镇平乐村,700多名农民有了自己的门店和创作室,村民开设了

140多家淘宝店铺,带动了1300余名牡丹画爱好者从事创作工作。村民足不出户,就把牡丹画销往了全国各地,年销售商品画30多万幅,靠高雅艺术鼓起了腰包。

近年,该县工业经济发展迅猛,拥有华阳、空港、循环、洛北、新城等6个产业集聚区,数万名群众在“家门口”就业。据了解,这几年该县共有5万多名农村富余劳动力从“一产”向“三产”转移,他们的幸福指数直线上升。



高楼林立的马步社区

2 居所从有到优,让百姓住得幸福

从潮湿的窑洞到充满现代气息的新民居,从脏、乱、差的农村到美丽乡村、社区,从低矮的棚户区小平房到高楼林立的现代住宅小区……如今,孟津县群众的居住环境日新月异。

近年,该县在加快推进城乡一体化发展的同时,把美丽乡村建设作为改善农村人居环境的重要抓手,使全县209个行政村和25个社区实现了条条道路硬化、房

前后绿化、村容村貌洁化、基础设施配套化。目前,该县10个镇已建成现代高层小区50多个,改造农村危房9500多座,农民居住水平快速提升。

该县不仅让广大城镇居民住上了舒适的楼房,还让低收入家庭圆了“住房梦”。近年,该县积极实施“安居工程”,把保障性住房建设作为一项民生工程来抓,使许多低收入家庭有了温馨舒适的家。

3 完善保障体系,让贫困家庭幸福

“在这里不仅吃得好、住得好、玩得好,还有专门的服务人员照顾,许多老人在一起聊天、下棋,生活有滋有味!”说起如今的幸福生活,城关镇徐岭村王万宏老人非常开心——前两年他住进了镇里的敬老院,过上了衣食无忧的晚年生活。在该镇敬老院,像王万宏这样享受幸福晚年的老人有52个。

让孤寡老人过上幸福生活,是该县近年施政的一个着力点。该县在10个镇实施了“温暖工程”,先后建起11所敬老院,吸收了400多个孤寡老人;在农村

建起67所幸福院,让老人老有所乐、乐有所处。此外,该县还不断完善社会保障体系,每年发放各类保障金1亿多元,让低保群众生活有了保障。

同时,该县进一步深化医疗卫生改革,新建和改建了一批农村医疗卫生设施,新农合参合率达100%,年度补助额也由0.76亿元提高到1.53亿元。“和谐幸福新孟津”战略使该县人民群众充分感受到了改革发展的成果,过上了一年比一年幸福的生活。

王志强 郑战波 王明明 文/图

孟津县烟草局: 践行“三位一体” 行政执法模式

今年以来,孟津县烟草局积极践行管理、执法、服务“三位一体”的行政执法模式,在规范执法、文明执法的同时,推行事前提示、事中指导、事后回访、轻微涉烟违法问题告诫登记、突出问题约见、普遍问题预警等6项行政指导制度,坚持管理与服务并重、惩治与教育相结合,将执法活动从事后监督向前、事中、事后全过程进行转变,构建起执法、许可、管理、服务、宣传、合作“六位一体”的服务平台。(崔东汉 郭建国)



近日,在洛阳兴达重工大型精密零部件加工生产车间内,工作人员正用重型起重设备将盾构机驱动箱体进行吊装加工。该公司位于洛阳空港产业集聚区,是一家集加工、制造、装配于一体的重工企业。近年,该公司先后与世界第二大破碎机制造商意大利BAIONI及英国ARD、俄罗斯MTO公司等签订供货合同,主导产品在国际市场所占份额逐年增加,发展态势良好。许建军 王志强 摄



日前,位于孟津县会盟镇福源商贸城二楼的会盟镇书画交流交易中心挂牌成立,群众在该中心挥墨泼毫创作。该中心除每月10日定期运用展厅进行书法作品交流交易外,还将运用“互联网+”把书法作品放在网上销售,推动书画艺术产业化,致力于打造会盟镇对外文化艺术交流的金牌窗口、会盟镇文化及文化系列产品对外输出的第一阵地,真正做到“让高雅艺术入千家、名家真迹进万户”。朱晓玲 黄松灿 李一菲 撰

小浪底镇:围绕“四个突出” 建设美丽乡村

今年以来,孟津县小浪底镇把美丽乡村建设作为全镇的亮点工作、底线工作和特色工作来抓,围绕“四个突出”搞好美丽乡村建设,初步形成了线上有亮点、点上有特色、区域成规模、全镇大提升的美丽乡村建设格局。

突出乡土化。该镇在建设美丽乡村过程中,始终把乡土作为灵魂和根基,能用“料姜”的不用石头,能用石头的不用砖头,能用蓝砖的不用红砖,能用小瓦的不用机瓦,避免把乡村建设得城不城、乡不乡,土不土、洋不洋。庙护

村以老村为资源,把老房、老墙、老院通过修缮还原,用图片展示出老屋老房、老爹老娘、老物老件、老话老事等“老家印象”。

突出特色化。该镇不定统一标准,不做机械复制,不搞千村一面,坚持文化为魂、游园为韵,一村一韵、一村一色。北达宿村村民崇尚书法,练习书法的群众较多,该村以书法为主题,建设书法广场,传授书法知识,弘扬书法文化,让全村洋溢着浓浓的墨香。目前,该镇已建起了“老家庙护”“花海明达”“生态护坡”“圆

梦李家岭”“黄河小浪底”等一大批各具特色的精品村、亮点村。

突出节约化。在美丽乡村建设中,该镇不搞大拆大建,不搞大砍大伐,而是就地就势、随方就圆、修旧如旧,能栽本土树,不栽名贵树;能用老物件,不用新材料。石门村围绕“乡愁”做文章,把群众房前屋后的边角地、垃圾坑就地就势整理改造,打造出“乡土乡貌”“乡邻乡亲”“乡音乡情”三个主题游园,成为该村群众休闲娱乐、陶冶情操、寄托“乡愁”的精神家园。

突出常态化。美丽乡村三分靠建,七分靠管。该镇着力构建行之有效的保洁机制,通过财政奖补、市场化运作、村民自清自管等形式,巩固提升美丽乡村建设成果。同时,该镇还专门设立了美丽乡村建设书记、镇长特别奖,对先进村、先进部门、先进个人进行授牌和物质奖励。在9月举办的石榴文化节上,该镇对首次评选出的“十大美丽乡村”进行了隆重表彰,让美丽乡村建设先进村既赢得荣誉,又赢得物质奖励。(谢计超 李晓伟 王志强)

图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



卢县李春利作



中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊 中国网络电视台